Accord du participe passé avec étre
ou accord de verbes pronominaux

EXERCICE 1

Accordez les participes passés des phrases suivantes. Précisez chaque fois s’il s’agit
d’un participe passé employé avec étre ou d’un participe passé d’un verbe pro-
nominal. Dans ce dernier cas, précisez s’il s’agit d’un verbe essentiellement (ess.)
ou occasionnellement (occ.) pronominal, ce qui sera important pour 'accord.
Puis, indiquez comment se fait cet accord.

Exemple
Quand les campeurs sont arrivé___, ils se sont partagé___ les taches avant de
s’installer.

Réponse

Quand les campeurs sont arrivés, ils se sont partagé les taches avant de s’installer.

Participe passé Type Accord
arrivés avec étre avec le sujet campeurs
partagé occ. pronominal avec le CD placé devant, mais le CD

tdches est placé apres, donc il ne
s’accorde pas

1. Voici la maison que mes voisins se sont acheté___.

Participe passé Type Accord

2. Hélene s’est fabriqué un étui pour sa boussole.

Participe passé Type Accord
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3. Ces spécimens lui ont été envoyé pour qu’il en prenne connaissance.

Participe passé Type Accord

4. Vous est-il déja arrivé d’avoir des hallucinations?

Participe passé Type Accord

5. Ces promoteurs se sont compromi en faisant des offres peu réalistes.

Participe passé Type Accord
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EXERCICE 2

Dans les phrases suivantes, tous les verbes en caractéres gras sont a |'infinitif
présent. Mettez-les au participe passé et accordez-les, s’il y a lieu. Justifiez ensuite
vos réponses.

Exemple
Quand ma sceur est arriver a la maison, elle s’est préparer un café.

Réponse
Quand ma sceur est arrivée a la maison, elle s’est préparé un café.

Infinitif Participe passé Justification
arriver arrivée avec étre, s'accorde avec le sujet sceur
préparer préparé occasionnellement pronominal, s’accorde avec

le CD placé avant, mais le CD café est placé
apres, donc il ne s’accorde pas

1. Julie s’est apporter du travail pour la fin de semaine.

Infinitif présent Participe passé Justification

apporter

2. Quand ses parents ont appris la nouvelle, ils se sont évanouir.

Infinitif présent Participe passé Justification

évanouir

3. Pendant la visite du verger, les invités se sont cueillir quelques pommes.

Infinitif présent Participe passé Justification

cueillir
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4. Savez-vous pourquoi Hélene s’est absenter la semaine derniere?

Infinitif présent Participe passé Justification

absenter

5. IlIs se sont raconter des histoires toute la soirée.

Infinitif présent Participe passé Justification

raconter
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EXERCICE 3

Voyez la consigne de I'exercice 2.

1. Croyez-vous qu'’ils se sont parler depuis notre derniere rencontre?

Infinitif présent Participe passé Justification

parler

2. Mes parents se sont construire un chalet dans les Laurentides.

Infinitif présent Participe passé Justification

construire

3. Les partisans se sont arracher les derniers billets pour ce spectacle.

Infinitif présent Participe passé Justification

arracher

4. Des la fin du printemps, les parcs publics sont envahir par les citoyens.

Infinitif présent Participe passé Justification

envahir

5. André et Isabelle se sont attendre apres la classe.

Infinitif présent Participe passé Justification

attendre
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EXERCICE 1
1. Voici la maison que mes voisins se sont achetée.
Participe passé Type Accord
achetée occ. pronominal avec le CD que placé avant, mis pour maison

2. Héleéne s’est fabriqué un étui pour sa boussole.
Participe passé Type Accord
fabriqué occ. pronominal avec le CD placé avant, mais le CD éfui est
placé apres, donc il ne s’accorde pas
3. Ces spécimens lui ont été envoyés pour qu’il en prenne connaissance.
Participe passé Type Accord
envoyés avec éfre avec le sujet spécimens
4. Vous est-il déja arrivé d’avoir des hallucinations?
Participe passé Type Accord

arrivé avec étre avec le sujet i/

5. Ces promoteurs se sont compromis en faisant des offres peu réalistes.

Participe passé Type Accord
compromis occ. pronominal avec le CD placé avant
EXERCICE 2
1. Julie s’est apporté du travail pour la fin de semaine.
Infinitif présent Participe passé Justification
apporter apporté occasionnellement pronominal, s’accorde

avec le CD placé avant, mais le CD fravail
est placé apres, donc il ne s’accorde pas

2. Quand ses parents ont appris la nouvelle, ils se sont évanouis.

Infinitif présent Participe passé Justification
évanouir évanouis essentiellement pronominal, s’accorde avec
le sujet /s

3. Pendant la visite du verger, les invités se sont cueilli quelques pommes.

Infinitif présent Participe passé Justification

cueillir cueilli occasionnellement pronominal, s’accorde
avec le CD placé avant, mais le CD pommes
est placé apres, donc il ne s’accorde pas
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4. Savez-vous pourquoi Hélene s’est absentée la semaine derniére?
Infinitif présent Participe passé Justification
absenter absentée essentiellement pronominal, s’accorde avec

le sujet Heélene

5. Ils se sont raconté des histoires toute la soirée.
Infinitif présent Participe passé Justification
raconter raconté occasionnellement pronominal, s’accorde
avec le CD placé avant, mais le CD hAistoires
est placé apres, donc il ne s’accorde pas
EXERCICE 3
1. Croyez-vous qu'ils se sont parlé depuis notre derniére rencontre?
Infinitif présent Participe passé Justification
parler parlé occasionnellement pronominal, s’accorde
avec le CD placé avant, mais il n’y a pas de
CD, donc il ne s’accorde pas
2. Mes parents se sont construit un chalet dans les Laurentides.
Infinitif présent Participe passé Justification
construire construit occasionnellement pronominal, s’accorde
avec le CD placé avant, mais le CD chalet est
placé apres, donc il ne s’accorde pas
3. Les partisans se sont arraché les derniers billets pour ce spectacle.
Infinitif présent Participe passé Justification
arracher arraché occasionnellement pronominal, s’accorde
avec le CD placé avant, mais le CD billets est
placé apres, donc il ne s’accorde pas
4. Des la fin du printemps, les parcs publics sont envahis par les citoyens.
Infinitif présent Participe passé Justification
envahir envahis avec éfre, s’accorde avec le sujet parcs
5. André et Isabelle se sont attendus apres la classe.

Infinitif présent Participe passé Justification

attendre attendus occasionnellement pronominal, s’accorde
avec le CD placé avant se, mis pour André et
Isabelle





